



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Quijón

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts. CORDOBA Lunes 12 de Julio de 1937 Año II-Núm. 433 Apartado Correos núm. 26

Pasan de 3.000 los muertos abandonados ayer por los rojos en el frente de Madrid

ANGULOS DE LA GUERRA

TIC-TAC

Las dos vergüenzas

El último procedimiento empleado en Cartagena para «seleccionar» gente, consiste en inspeccionar las manos de todo aquel que encontraban en la calle. Si estaban encallecidas y deformadas, dejaban en libertad al ciudadano...

«La justicia se cumple. Anoche quedó cumplida la justicia en Santiago Hera, Cándido Sanjorje, Luis Mercader y otros siete. Todos ellos ofrecían cuidados pulcramente sus manos...»

El sistema no es nuevo. Ya durante aquella gran vergüenza de la humanidad, que se llamó la Revolución Francesa, se puso en práctica con gran éxito. Estos presidiarios de Cartagena son hijos legítimos de aquellos bandidos que asesinaron lo más lucido y decente de la nación vecina al son de la Marsellesa...

La gran ofensiva de la masonería

La lucha entablada en España ofrece varios aspectos de política universal, de la que se desvuelve a la luz del día, sin ficciones ni hipocresías, como de la otra, de la que se urden y desarrollan en la sombra.

Al principio, cuando la lucha era solamente entre nacionalistas y marxistas españoles, el conflicto estaba planteado entre las hordas del país, a las órdenes de Largo Caballero y sus lugartenientes, y las fuerzas del general Franco. Pero al poco tiempo las organizaciones comunistas internacionales comenzaron a agitarse y la campaña de socorro a los «camaradas» españoles, transformados en bandos de asesinos y cuadrillas de salteadores, se inició en todos los países donde no imperaba una autoridad fuerte, capaz de impedirlo y de reprimirla, después de surgida, con el vigor que su poder ofensivo reclamaba.

El liberalismo rojo y comunizante siguió los pasos del bolchevismo. La democracia estaba en peligro y era necesario salvarla, como si la democracia y el crimen fuesen una misma cosa y los asesinos pudiesen otorgarse fueros de celadores y defensores de los llamados «sagrados principios», salidos de la gran revolución. Y más tenaz que ninguna otra organización, más traidora que todas ellas y con más influencia secreta que los Gobiernos y los partidos políticos, surgió la masonería, esa masonería que tiene raíces en todos los países y cuya historia es una madeja inacabable de atentados de toda naturaleza y de inauditas ignominias.

ble de atentados de toda naturaleza y de inauditas ignominias.

Fue la masonería francesa la que dió la voz de convocatoria. Fue ella la que impulsó esa poderosa y amoral organización internacional, siempre pronta a promover el desorden y a emplear todos los medios, desde los más violentos hasta los más cobardes, para imponer a los pueblos su yugo.

Es la masonería la que favorece el abastecimiento, armamento y municionamiento de las hordas cosmopolitas que nos combaten; es la masonería la aliada del comunismo que manda y que impone su voluntad; es la masonería la que impulsa a Francia e interviene sin rebozo en la lucha; es la masonería la que canaliza el envío abundante de armas y municiones de Bélgica a España; es ella la que organizó en Suiza un contrabando de armas activísimo en favor del llamado Gobierno de Valencia.

En este momento la masonería, íntimamente ligado con el soviético ruso, se está jugando en España su monstruosa carta. Y es ella, la masonería, uno de los principales puntales de la resistencia y del abastecimiento de las hordas españolas y extranjeras, que han escogido este desventurado país para campo de sus fechorías, de sus rapiñas y de sus crímenes.

Pero no ha de vencer. El mundo no está formado por masones, de esos que no conocen la moral, ni la justicia, ni la equidad, ni ningún principio y sentimiento elevado, cuando se trata de socorrer a un «hermano» en peligro, aunque sea un bandido. El orden a la civilización, la moral y la justicia también tienen sus caudillos. Y la masonería se rendirá cuando vea que no son tan frágiles como ella cree los fundamentos en que se asientan las sociedades humanas. Es cuestión de tiempo. Con éste quedará resuelto el conflicto en España.

EL RUMOR AL DÍA

SE DICE...

Que uno de los acuerdos sensacionales tomados por la plebe roja para «acabar de exterminarnos» empieza así: «Artículo primero. Se crea el Frente de Lucha y Trabajo para cooperar al «rematose» del enemigo. Artículo segundo. A este fin la jornada será de doce horas sin retribución alguna y sin derecho al «pataleo».

Que como se ve, se están poniendo las cosas tan tirantes en el campo rojo que no tendría nada de extraño que los milicianos preguntasen: «¿Me permite el gobierno que emita un humilde estornudo?» Y el gobierno dirá: «D gawelo por instancia y reitátegrello con póliza de 150. Lo primero la legalité, la fraternité y la humildé».

Que el enciclopédico Miaja, en una nota que entregó a la Prensa, decía poco más o menos: «Nuestro ejército es y será un ejército de hombres sin miedo. El que lo tenga, que se vaya.»

Que ¡no, tú no te veigas, Miaja! Ya tenemos cocinera.

Que «Heraldo de Madrid», en su número del 26, decía: «Hemos recibido una nota de los pescadores al por mayor; otra de los detallistas; otra de los vendedores de frutas y hortalizas y aún esperamos más. Según estas notas son honrados, pero resulta que los artículos de primera necesidad si guen subiendo.»

Que ¡y lo que te rondaré, morrenal! Porque no está muy lejano el día que tengais que pagar cuatro mil pesetas por una caja de cerillas. A ver si así dejais de decir que en vuestra zona teneis que ir apartando los jamones del camino para poder andar.

Kop y Kua

«Mujeres nacional-sindicalistas»

Para vosotras, lo primero, la guerra; después, la guerra, y siempre la guerra, mientras nuestros camaradas estén en los frentes.

No podéis tener pereza cuando ellos están tan diligents para morir.»

LA RUPTURA DEL CONTROL NO PUEDE INFLUIR EN EL CURSO DE LAS OPERACIONES DE ESPAÑA

En cambio puede producirse una tensión internacional gravísima

Los dirigentes de Valencia y los periódicos que defienden su causa vienen muy alborozados estos días con las noticias del grave momento por que pasa la política internacional. Viéndose perdidos y no teniendo ya ninguna ligera esperanza de ganar la guerra todas sus esperanzas se cifran en una extensión del incendio para que las llamas alcancen al total de Europa.

Juzgan que un fatídico estacismo universal podría salvarles, ilusión ingenua que sólo comparten los más cándidos. Los otros, los que tienen el ingenio más agudo para no engañarse tan fácilmente piensan en una catástrofe que aunque no les sa ve haga que la sangre salpique a todos en el rencor de que creen que no les han ayudado suficientemente. Así la ruptura del pacto de no intervención y la retirada del Control

por parte de Francia hace lanzar a esos periódicos gritos histéricos de júbilo.

Es curiosa la lectura de la Prensa madrileña. Estos días todas las hojas, desde las comunistas hasta «El Sol» y «Política», que representan a los izquierdistas burgueses, están acordes en que la actitud de Francia y de Inglaterra frente a Italia y Alemania constituye un hecho felicísimo. «El Sol» llega en su insensatez a decir que de esta manera, recibiendo el Gobierno de la República el apoyo de los países democráticos, se garantizará la paz.

Sin duda se cree que escribe para chinos, lo que no es extraño, porque no conocen la mentalidad de sus lectores.

La ruptura del control no puede influir en el curso de las operaciones de España. Por más voluntarios y armamentos que pasaron la frontera de Cataluña cuando decían que existía el control no pueden pasar ahora en que las naciones culpables arrojan la careta. En cambio puede producirse una tensión internacional gravísima. Es decir, todo menos garantizar la paz, como «El Sol» pretende. Demasiado lo saben los que escriben eso, pero les conviene provocar el incendio del mundo de acuerdo con las consignas de Moscú porque a Moscú es a quien le interesa la catástrofe, ya que de ella espera la salvación de su tiranía. Sería el desplazamiento hacia el Occidente de un conflicto que Rusia teme demasiado en las fronteras.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

El mando del 18 Tercio de la Guardia civil

Un ofrecimiento

Se ha hecho cargo del mando del 18 Tercio de la Guardia civil el Coronel del Benemérito Instituto don Genaro Conde Bujons, quien nos lo participa y se nos ofrece en su importante cargo.

Agradecemos profundamente la gentileza y a la vez que le deseamos toda clase de éxitos en su difícil misión, le hacemos presente que nos tiene incondicionalmente a sus órdenes para todo cuanto se traduzca en bien de nuestra España.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

COSAS DE LOS ROJILLOS

Porque hay salero y cinismo para parar el tren, publicamos casi íntegramente la emisión de la radio Frente Popular Móvil número 2, de las 11:30 de la noche. Oíd y desternillaos.

«Las naciones fascistas han enviado a España los siguientes armamentos:

3 500 baterías, 4 800 tanques de asalto, 700 baterías antitanques, 4.000 aviones, 500 000 hombres con armas».

Nota.—Si eso fuera así, para Santiago tendríamos sitiado Moscú.

«Soldados facciosos: Venid con nosotros. En nuestras filas se come opíparamente. Los generales facciosos sólo os dan un plato de gazpacho a medio día».

Nota.—Lo único que no dicen es que en Madrid, Barcelona, Santander, etc. se come con champán. Modestos que son.

«Camaradas: Oigan una quintilla de Antonio Uribe, titulada «A las armas». Dice así:

Tú mi mujer; tú mi amigo, Por la libertad del Mundo, Tú mi novia; tú mi hermana, Por la libertad de España. ¡Móved bien la retaguardia!

Nota.—Que cada lector lo interprete como guste.

«Ahora van a oír la poesía de José del Río, «Juega la niña»:

Juega la niña con su muñeco. La niña muerta, como durmiendo. Pájaros negros cruzan el aire. Un charco rojo. Sangre en el suelo. Cae la metralla en el aposento. Junto a la niña, roto, el muñeco. Niña y muñeco muertos, deshechos. En los escombros del aposento. ¡Ya no juega la niña con su muñeco!»

Nota.—A esa «poesía» solo le falta esta dedicatoria: «A las pobres niñas y a las infelices mujeres asesinadas por los piratas del aire en Sevilla, Burgos, Alba de Tormes, Peñarroya, etc.»—DICK.



Rogad a Dios en caridad por el alma del EXCELENTISIMO SEÑOR

Don José Calvo Sotelo Protomártir del Movimiento Nacional

Que falleció villanamente asesinado el día 13 de Julio de 1936

R. I. P. A.

El Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba, suplica a todos los buenos españoles que asistan a los funerales que se celebrarán el próximo día 13, a las once de su mañana, en la Santa Iglesia Catedral, por el eterno descanso de quien sólo vivió para España y murió por ella.

# Lo que ocurre en Córdoba

LA SESION MUNICIPAL DE HOY

## El homenaje de la ciudad al gran patricio don José Calvo Sotelo

Bajo la presidencia del Alcalde don Antonio Coello y con asistencia de todos los señores gestores se ha reunido esta mañana el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Antes de entrarse en el despacho de los asuntos del orden del día se acordó protestar del atentado cometido contra el jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, y dirigirlé un telegrama felicitándole por haber resultado ileso.

Se acordó contribuir con 1.500 pesetas a la suscripción para necesidades del Ejército del Sur.

Después fué aprobada la siguiente moción del Alcalde:

«En el instante en que la España redimida habla por boca del jefe del Estado nuevo S. E. el Generalísimo Franco, para señalar oficialmente como duelo nacional el día en que se cumple el primer año del martirio del gran patricio español don José Calvo Sotelo, no puede permanecer callada la ilustre ciudad de Córdoba, testigo en numerosas ocasiones de la alta valía de esta figura señera de la raza.

Pensando que interpreto el sentir de muchos miles de cordobeses dignos, me atrevo a proponer en esta señalada ocasión a los representantes del Concejo municipal:

Primero. Que se encarezca de los vecinos que secunden por su parte lo dispuesto en los artículos primero y segundo del Decreto del Generalísimo de fecha 10.

Segundo. Que el Ayuntamiento de Córdoba se inscriba en las listas de suscripción del monumento que se proyecta levantar a la figura de Calvo Sotelo, atendiendo en la cooperación, al honor de prestarla, más que a la suma que pueda aportarse y que no podrá ser por estrechez económica del actual presupuesto, tan elevada como el hecho merece.

Tercero. Que se gestione de la Comisión Provincial de Monumentos la oferta de una piedra sillar de las que sin aplicación constructiva existen en el Museo de la Mezquita, instalada con fondos de materia artística muerta en la Casa del Cabildo de la Catedral (calle de Velázquez Bosco) o bien del delegado-director de las excavaciones de Medina Azahara que podría fácilmente disponer de alguna otra piedra labrada pero no decorada, y que con la oportuna dedicación de Córdoba que se grabe en una de sus caras, se envíe como aportación de esta ciudad al referido monumento que se está levantando al gran patriota en su pueblo natal.

Cuarto. Que para el caso en que queden un día sin efecto las limitaciones de la autoridad militar que tienden a la intangibilidad del nomenclador urbano, y que Córdoba y su Comisión Municipal Gestora vienen obediendo desde el año pasado en que se dictaron, se piense en denominar

«de Calvo Sotelo» una Avenida de los alrededores de la ciudad que se señalará dignamente».

La moción anterior fué aprobada por unanimidad y se acordó facultar al Alcalde para que fije la cantidad con que el Ayuntamiento ha de contribuir.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes de los Negociados respectivos.

### Nota de la Alcaldía al vecindario

En la sesión celebrada esta mañana por la Comisión municipal gestora y a propuesta del Alcalde se ha resuelto que se encarezca de los vecinos, como por este medio queda hecho, que secunden por su parte lo dispuesto en los artículos primero y segundo del Decreto del Generalísimo de fecha 10, o sea, que consideren el día de mañana, primer aniversario de la muerte del ilustre patriota español don José Calvo Sotelo, como duelo nacional y que al tiempo que se colocan señales de luto en el exterior de los edificios públicos, también en los particulares pongan colgaduras o resposteros con crespones en los balcones y ventanas de sus viviendas.

### Un donativo para el Asilo

El Alcalde de la ciudad, señor Coello, se complace en expresar su gratitud públicamente a don Juan Antonio Reyes Córdoba por el generoso desprendimiento que ha observado donando al Asilo de Madre de Dios y con destino a la mejor alimentación de los asilados, tres cajas de sardinas frescas.

### Suscríbase a GUIÓN

### TOSTADERO DE CAFÉS ARANDA

Despacho al detal: Málaga, 11. Teléfono 1590 CORDOBA

### NOTA DE PRECIOS TORREFACTOS

	Ptas. kilo
Clase superior.....	12 95
Clase extra.....	14 00
Lo mejor en Torrefacto ..	15 00

### TUBESTO NATURAL

Hacienda extra.....	14 50
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo Brasil, legítimo.....	15 00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico.....	16 00
Caracolillo, Yaneu y Puerto Rico.....	16 00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en café.....	17 00
Mezcla con Torrefacto, a 14, 14 50 y 15.	

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés. — Único tostadero que tuesta y torrefacto en el mismo Establecimiento a la vista del público.

## Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Gobierno Civil

## Córdoba a los generales Franco y Queipo de Llano

Córdoba, provincia española, no puede olvidar a su Caudillo, liberador de la España tradicional y creador de la que renace.

Córdoba, de rancio abolengo andaluz, no puede olvidar al salvador de esta Región.

Las antiguas y tradicionales industrias cordobesas, deben conservarse y revivir en esta España nueva, que se manifiesta en un amanecer espléndido.

Córdoba debe perpetuar su gratitud y españolismo, con un modestísimo recuerdo, de un gran valor simbólico, que encabeza este Gobierno, en euro repujado y polieromado con filigranas de plata, el escudo de esta provincia, tan española y andaluza.

¡¡Arriba España!! Córdoba 12 de Julio de 1937.

### DE INTERES

## Relación de vagoes a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

«La Mezquita», 1; don M. Tapia, 1; don Antonio Redondo, 2; don Felipe Carvajal, 1; don M. González, 1; Soledad E. Carburos, 2; don Félix Infante, 1; don B. Moreno, 2; don A. Villalobos, 1; don Francisco de la Haba, 1; «Diario de Córdoba», 1; J. R. Gallardo, 1; don José Ariza, 1.

### SAN LORENZO

## Nueva Directiva de la Hermandad

La de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor de la parroquia de San Lorenzo, en junta general celebrada el día 6 del próximo pasado Junio, ha designado por aclamación la siguiente Directiva:

Hermano Mayor, don Antonio Manjuel Pulido. Vice, Hermano Mayor, don Juan Martínez Cerrillo. Secretario, don Antonio Estévez López. Vicesecretario, don Antonio Pineda de las Infantas y Calderón. Tesorero, don Nicolás García Nuño. Vocales: don Leopoldo Romero Ortega, don Antonio Estévez Sanz, don José López Parejo, don Fernando Ordóñez Bogaril y don José Rodríguez Muñoz.

Esta nueva Junta, que ha sido muy bien recibida en el barrio, trae un entusiasmo enorme y grandes proyectos. Uno de ellos, cuya obra ya ha sido empezada por competentes señoritas de esta parroquia, es la confección de un palió para Nuestra Santísima Madre del Mayor Dolor, el que esperamos que por su originalidad y trabajo será notable.

También para fomentar la devoción a la Sagrada Imagen de Nuestro Padre Jesús habrá cultos en su capilla todos los segundos domingos de mes, celebrándose en ella la Santa Misa a las nueve y un ejercicio apropiado a las ocho y media de la tarde.

Desde hace algún tiempo son muchas las personas que vienen concurriendo a la hermosa parroquia de San Lorenzo para venerar la Sagrada Imagen de Nuestro Padre Jesús, así como la de Nuestra Señora de los Remedios y la de Nuestra Señora de Linares, ante la cual se canta todos los sábados la salve popular cordobesa.

### Anuncios Económicos

CRDO HABITACIONES exteriores amuebladas en plaza Colón, número 7 principal.

MATRIMONIN JOVAN sin hijos solicita portería en Córdoba o en la Sierra. Razón, Administración de GUIÓN SE ARRIENDA casa y henda, Santa María de Gracia, 120. Darán razón, Juan Rufo, 26 y 28, u tramarios.

### COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

## Catorce carros rusos fueron destruidos ayer en el frente de Madrid

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—Tiroteos y cañoneos sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas diez y seis milicianos con armamento. EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: Se han rechazado intentos enemigos en el sector de Albarracín, ocupándose varias posiciones en las proximidades del poblado. Se ha castigado duramente al enemigo, ocasionándole grandísimo número de bajas, todavía no clasificadas al cerrar este parte.

FRENTE DE MADRID: En la noche de ayer y día de hoy ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo es rechazado y perseguido en sus intentos contra nuestras líneas. El número de muertos abandonados delante de nuestras posiciones pasa de tres mil. Frente a una de éstas llegaron a amontonarse unos ochocientos cadáveres, pidiendo el enemigo para recogerlos una tregua, que fué negada. Continúa el combate y el castigo del enemigo, que aumenta en proporciones de día en día. El esfuerzo mayor se llevó a cabo contra nuestras líneas avanzadas de Villanueva del Pardillo, que ha resistido y rechazado con gran dureza el ataque, montado con todo lujo de elementos de artillería y euarenta tanques rusos, desbaratados en sus alrededores.

En el sector del barrio de El Lucero (carretera de Extremadura), en brillante contraataque de nuestras tropas, fué conquistada una trinchera enemiga y abandonados por los rojos más de setecientos muertos, quedando en nuestro poder cuatro carros rusos. Con éstos se eleva a catorce el número de los destruidos y cogidos en el día de ayer. Un escuadrón enemigo que intentó filtrarse por uno de los bosques de aquella zona, fué sorprendido y dispersado, abandonando setenta muertos en nuestro poder.

El enemigo, que se había filtrado por los bosques de Villafranca del Castillo, ha sido rechazado y perseguido por nuestras tropas, obligándole a abandonar material y gran número de muertos, todavía no recortados.

FRENTE DE SORIA y AVILA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: En Andalucía, tiroteos y pequeñas escaramuzas.

ACTIVIDAD EN EL AIRE.—Nuestras baterías antiaéreas derribaron cinco aviones.

Salamanca 11 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### INFORMACION GENERAL

## Se suprime el control en la frontera francesa

PARIS.—Mañana 13 será suprimido el control en la frontera hispano-francesa. Hoy se anunciará así oficialmente el Gobierno francés.

## Los estudiantes de Colombia expresan su solidaridad a la España de Franco

SANTA CLARA (Colombia).—Con fecha 9 de Junio firmose y publicose un manifiesto por los estudiantes de la Universidad de Santa Clara (Colombia) expresando su solidaridad fraterna con la Universidad de Salamanca. Entre otras cosas dice el documento:

«Para nuestros hermanos en ideal de la noble y celebrísima Universidad de Salamanca y para todos los estudiantes españoles va nuestro ferviente voto por el triunfo del derecho y de la civilización».

De todas las Universidades de Colombia siguen llegando a la Universidad de Santa Clara pliegos con millares de firmas exteriorizando gran simpatía a la causa de la España nacional.

## El patrimonio artístico de Cataluña

PARIS.—Sábese de buena fuente que los mandatarios de la Generalidad Puig y Ferrater, España y Ventura y Gassol tienen el propósito de vender el patrimonio artístico de Cataluña y quedarse con su producto.

Para ello se pondrían de acuerdo con el Gobierno de la U. R. S. S., el cual reclamaría el importe de sus créditos por mercancías y material de guerra suministrados a la Generali-

dad. Así podrían embarcar las colecciones artísticas situadas en el extranjero.

## La desconfianza del sovieta contra las nuevas generaciones

BERLIN.—El «National Zeitung» publica el siguiente comunicado de su corresponsal en Moscú:

«La desconfianza de los soviets contra las nuevas generaciones. «La Pravda», órgano del partido comunista, se ocupa extensamente del número reducido de nuevas adhesiones en el partido. Dice que el partido no ha hecho últimamente nada para atraer a los mejores socios del Komsonois para la colaboración política, no obstante haber levantado el partido comunista las restricciones para el ingreso en el partido.

## El problema de la adquisición de viveres en la zona roja

ALICANTE.—Como la adquisición de viveres es un problema cada día mayor en la zona roja, especialmente en Madrid, se ha creado una delegación roja del Ayuntamiento de Madrid en Alicante a fin de adquirir comestibles de los Sindicatos Agrícolas, pero éstos se niegan a facilitarlos si no se les paga al contado.

## Pescados y Mariscos

# NIETO

Teléfono 12-10 CORDOBA

## CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO  
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

# ULTIMA HORA

## Levantamiento anarquista en Santander. La ciudad atraviesa una situación horrible

LONDRES. — El periódico «Dayl Mail» dice que los anarquistas de Santander al mando de un tal Ibáñez se han sublevado, arrebatando el poder al Gobierno rojo y haciéndose dueños de la ciudad.

Su primer cuidado fué la incautación de las tiendas de toda clase de comestibles y su distribución entre los necesitados.

Santander es el objetivo de las tropas del General Franco.

Se dice que la mayoría de los líderes socialistas han sido amenazados de muerte si entregaban la ciudad, ya que parece que se hallaban decididos a hacerlo ante la inminencia del avance.

PARIS.—El diario belga «Le Soir» consigna que el buque «Perce-Guirre», de la Compañía France-Navigation, ha desembarcado en Paullal 1.289 heridos de Santander.

El representante del Comité de Bilbao, Simaon, que ha llegado con ellos, ha dicho a un redactor del expresado diario que la situación en Santander es insostenible. Se calculan en más de 400.000 personas las refugiadas en la capital de la Montaña. En la última semana han llegado más de diez mil heridos que crean un terrible problema por la falta de productos farmacéuticos, entre ellos el éter y el alcohol, usándose como anestésicos los perfumes.

La mayoría de los citados heridos se hallan en el suelo del Hospital, por carecerse en absoluto de camas.

Las alarmas aéreas son constantes y la población vive en estado de nervios verdaderamente horroroso.

BARCELONA.—Por la Policía de Barcelona ha sido descubierta, en un edificio de la barriada Norte, un depósito clandestino de armas, del que se incautó, poniéndose a disposición del jefe superior de Policía.

El material encontrado se componía de abundante cantidad de fusiles, ametralladoras, municiones y bombas de mano.

LONDRES.—Con el título «Dos pasos vitales» el «Dayl Mail» se expresa del siguiente modo enjuiciando la situación creada en el asunto de la No Intervención.

«Una vez más la suerte de la política de no intervención está puesta en entredicho.

Se deberían dar inmediatamente dos pasos a fin de disminuir la actual tensión de Europa. El primero es el reconocimiento por la Gran Bretaña de la conquista de Abisinia por Italia. El segundo paso a dar «sería romper las relaciones diplomáticas con el Gobierno rojo de España».

La Gran Bretaña no ha reconocido todavía al General Franco y no hay motivo alguno de equidad ni diplomático para que continuemos siendo corteses con los rojos de Valencia. Desde los primeros días de Febrero el Gobierno rojo ha sido un Gobierno de minorías, que no representa los verdaderos sentimientos de la nación española.

La autoridad que posee derivase de las falsedades de un sistema electoral capaz de hacer hundir a España. En las elecciones generales de Febrero de 1936, el llamado Frente Popular obtuvo solamente una minoría de votos, no obstante haber ejercido el terror y practicado los fraudes más desvergonzados.

En cuanto esta agrupación hetero-

génea se apoderó del poder, los rojos asaltaron todas las posiciones y mataron a cuantos contrarios políticos pudieron. Era un Gobierno basado en el crimen.»

Excusamos comentar las manifestaciones del importantísimo diario londinense. La absoluta realidad de las mismas, avaladas por el gran prestigio y la mesura de juicio reconocidos a la expresada publicación inglesa, tienen una fuerza incontrastable que habrá de influir positivamente en la equívoca política seguida hasta ahora por el Gobierno del Reino Unido.

### Santoral y cultos

Santo del día: San Juan Gualberto. Mañana: San Anacleto.

### «Camaradas Vicenta y María Inmaculada Chabás

¡PRESENTES!

También la Sección Femenina de Falange tiene ya junto al trono de Dios, la guardia permanente de las que dieron su vida en servicio de España.

Vosotras, Vicenta y María Chabás, habéis caído heroicamente en la cárcel de Valencia.

Entregasteis vuestra juventud a la Falange y la Falange exigente os pidió la vida, y se las disteis con la misma naturaleza con que cumpliríais un servicio de nuestra Sección Femenina, diciendo, como siempre que se recibe una orden: ¡Arriba España!

Que Dios os de el descanso eterno y como dijo José Antonio, que a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos cumplido la última consigna por las que caísteis vosotras.

Camaradas Vicenta y María Chabás: ¡PRESENTES!



### El General al micrófono

En su charla de anoche dijo el General Queipo de Llano que el Generalísimo Franco había enviado a las potencias una nota con motivo de la toma de Bilbao. Los periódicos izquierdistas combaten la nota.

Aun cuando yo no conozco la nota —dijo el General— es posible que en ella se diga que ya que no se nos conoce como beligerantes, es natural que nosotros no estemos dispuestos a recibir representantes de esos países en nuestra zona, quedando, por tanto, rotas las relaciones comerciales.

No debe olvidarse que nosotros tenemos facultades incluso para impedir que los obreros vayan a trabajar donde no nos parezca oportuno.

¿No quieren trato con nosotros? Pues no hay primeras materias.

El chalet de «La Pasionaria» en Somorrostro

### Vivía como una princesa de un cuento de hadas

PARIS.—Algunos periódicos relatan episodios relacionados con la conquista de Vizcaya por las fuerzas nacionales y dicen que al lado de Somorrostro, en un bello paraje rodeado de árboles milenarios, se había hecho construir un magnífico edificio «La Pasionaria», llamada por mal nombre Dolores Ibarruri. En este chalet magnífico pasaba temporadas la Pasionaria mientras los milicianos se batían en las trincheras.

El chalet es una preciosidad y está rodeado de una espesa vegetación. El interior está decorado con un lujo asiático y el mobiliario de líneas aerodinámicas compagina con los cortijones de damasco y de seda.

Este rincón encantador lo frecuentaba de vez en vez «La Pasionaria», a la que en alguna que otra ocasión acompañaba su marido, que era conocido por aquellos contornos con el mote de «El Peregrino».

Los lujos de la burguesía, de los que tanto abominaba la pobrecita Lola en los mítines, los disfrutaba en este chalet vizcaíno que hoy sirve de puesto de mando a una de las avanzadillas nacionales.

La confusa y disparatada política que sigue la Gran Bretaña

## Los barcos ingleses surtos en el puerto de Santander, disparan sus cañones contra los aviones nacionales

Hace unos días se publicó una información de Gibraltar en la que se daba cuenta del disgusto que reinaba entre los oficiales de la armada británica a causa de unas extrañas órdenes cursadas por el almirantazgo. Estas órdenes se referían a la actitud a seguir por los barcos ingleses con los dos bandos que luchan en España. Mientras con los rojos se recomendaba la contemporización se ordenaba que se hiciese fuego sobre los aviones nacionales que volasen sobre los barcos o pasasen por sus inmediaciones. Tan burdas y desaforadas eran estas órdenes que fueron muchos los que se negaron a creerlas creyendo que se trataba de una ligereza periodística.

Pero la cosa no tiene duda. Según un parte de las radios rojas captado ayer, la orden en que Inglaterra demuestra su parcialidad inconcebible

ha empezado a tener cumplimiento.

Dice el radio Santander en el parte captado que se dirige al Estado Mayor de la Marina de Valencia:

«Varios aparatos faciosos vuelan sobre la capital arrojando varias bombas, ignorando desperfectos ocasionados. También arrojaron bombas sobre destructores ingleses del control, sin que al parecer les causaran daño alguno, contestando éstos con los antiáereos.»

Es decir, que ante el bombardeo perfectamente lícito de una ciudad que sirve de base naval y terrestre a los rojos y contra la cual está operando nuestro Ejército, los destructores ingleses que se encuentran allí, es decir, en pleno objetivo militar, reaccionan tomando partido por uno de los dos bandos y uniendo sus cañones a los de la defensa.

Nos explicamos la repugnancia con que los marinos ingleses habrán ejecutado esas órdenes que les convierten en servidores de la más confusa y disparatada política que la Gran Bretaña ha podido seguir.

La corrida de ayer en Sevilla

## Los Bienvenida tuvieron una tarde magnífica

SEVILLA.—En la Plaza del Baratillo se jugó ayer la corrida organizada por los Bienvenidas para allegar recursos destinados a la suscripción para la adquisición de un acorazado.

En primer término lidiáronse cuatro buenos mozos de don Indalecio García, que dieron una lidia excelente, estando encargados de pasaportarlos Manolo y Pepe Bienvenida.

Estos derrocharon toda la cantidad de arte que atesoran, demostrando ser toreros de fina solera. Escucharon muchas ovaciones.

Finalmente lidiáronse dos novillos para Antoñito Bienvenida, quien confirmó las promesas de que en un mañana muy próximo ha de ser una gran figura en el arte de los toros.

Soltura, salero, dominio y arte derroché el muchacho y de una manera especial en la lidia de su segundo novillito.

Los Bienvenida tuvieron la feliz ocurrencia de que el público llevase cigarros para los soldados y al terminar la lidia del cuarto toro se hizo la colecta, llenándose el ruedo de cajetillas y puros.

A la corrida asistió el general Queipo de Llano, que recibió una vez más el afecto y el cariño que le profesan los sevillanos.

Anúnciese en «Guion»

### PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY LUNES 12 de JULIO de 1937. (Diariamente cambio de programa)  
Desde las nueve y media de la noche.—La extraordinaria película española «Cifesa», titulada EL AGUA EN EL SUBLO, interpretada por Maruchi Fresno, Luis Peña, Nicolás Navarro y Pepe Calle. Argumento de los hermanos Alvarez Quintero. Música del Maestro Alonso. Director, Eusebio Fernández Ardavin.—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, con Angelillo, Antonita Colomé y Marino Barreto

### PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY LUNES 12 DE JULIO DE 1937  
Desde las 9 menos cuarto.—1.º EN CADA PUERTO UN TERROR, cómica 2.º Últimas proyecciones de la producción nacional DON QUINTIN EL AMARGAO, por Ana María Custodio, Luisita Esteso y Alfonso Muñoz.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, Luto Nacional, no hay función.—El miércoles, LA GENERALITA  
COLISEO SAN ANDRES.—Desde las 9 menos cuarto.—1.º LA VOZ EN LA SELVA, por Harry Piel.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, Luto Nacional, no hay función.—El miércoles, CAMINO DEL INFIERNO, en español

### TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165  
HOY LUNES 12 DE JULIO DE 1937  
Desde las 9 y media.—«Paramount» presenta a Mirna Loy y Cary Grant en ALAS EN LA NOCHE, en español.—SILLA, 1'00 peseta.—Mañana, «M. G. M.» presenta, TODO CORAZON

### CINE CANALEJAS

Empresa LOPEZ-CRESPO — Av. Canalejas  
HOY LUNES 12 DE JULIO DE 1937  
Sección continua de 9 y media a 1 de la noche.—Extraordinario programa.—De 9:30 a 11, a petición del público, la gran ópera LA CANCION DEL SOL por el tenor italiano Giacomo Liuri.—De 11:30 a 1, la extraordinaria película en español, MARIDO Y MUJER, por Conchita Montenegro, George Lewis y Rosita Granada.—Sillas, 0'80. Espectáculos para militares, 0'40. Espectáculos para niños, 0'30.

### CINE ESCUELA MORAL

(EN EL ANTIGUO LOCAL DEL TENNIS)  
HOY LUNES 12 DE JULIO DE 1937  
Féminas. Beneficio para las señoras y señoritas.—A las 9, sección continua.—1.º K. O. TECNICO, por Shirley Temple.—2.º La opereta AUDIENCIA IMPERIAL.—Silla, 0'70. Señoras, señoritas y milicias sin graduación, 0'35. Niños, 0'20.—Mañana, CANCION DE PRIMAVERA

El español saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra patria es ya una, grande y libre y ello de un modo categórico y definitivo.  
Español, saluda siempre con la mano en alto.

(Generalísimo FRANCO)

## ROMANCE DEL MAR

# Los tres hermanos: «España», «Alfonso XIII» y «Jaime I»

POR MATEO A. DE ALFARACHE

Hijos los tres de aquella ley modesta que tras el desastre del 98 aspiró, con unos quince años de retraso, a apuntalar las ruinas de nuestra agonizante Armada, los tres acorazados, «España», «Alfonso XIII» y «Jaime I», han seguido suertes bien distintas.

El «España», el primer «España», murió de muerte triste, sin gloria, pero digna de un navío que ha llevado en su popa, sin manchados, el nombre y el pebellón de su Patria.

Parecía predestinado a morir ahogándose.

En Chile, cuando volvía de honrar en Punta Arenas la memoria de Magallanes, allá por el año 1920, un práctico del país no pudo evitar que embarrancase en un desgraciado accidente debido a la insegura navegación por los canales, de accidentado y variado relieve submarino, de aquella cuartea da costa. El barco se resistió al hundimiento. Su casco sólido, admiración de los ingenieros navales americanos, aguantó la dura prueba, y con dos mil toneladas de agua en su interior llegó a reparar a Bañoa, en el lejano Panamá.

No habían pasado cuatro años cuando una mañana de densa niebla su sino quiso que otra vez sufrieran las planchas de sus fondos el desgarrón del choque con las rocas. Y fue en Tres Forcas, cuando de Málaga navegaba hacia Melilla, donde tantas veces estu- viera durante aquella memorable reconquista que siguió a la rota de An- nual, que él recomenzó en Nador con su hermano «Alfonso XIII».

Clavado quedó en las traidoras aguas rocosas de Tres Forcas. Todos los esfuerzos fueron vanos esta vez para salvarlo. Devolvió a su Patria sus cañones que podrían serle útiles algún día. Y esperando su salvamento imposible, meses y meses resistió como un héroe náutico los duros embates de las olas contra su mo'e inmóvil. ¡Que no podía ya, como antes a flote, am- norar sus golpes, levantando gallardo la proa ante las embestidas del oleaje o saltando con agilidad impropia de sus pesadas líneas sobre los espumantes lomos de las olas rompientes!

Al fin, cansado de luchar contra las arboladas mares de levante y poniente en aquel castigado cabo, se partió en dos vendido.

Aun resistieron sus restos algún tiempo antes de desaparecer para siempre. Su fin—sepultura salada—en lucha con los elementos, fue digno. Un navío que tal nombre ostentaba no podía esperar el que tantas otras naves hallan, vendidas a mercaderes de hierro viejo cuando llenas de orín y herrumbre se pudren abandonadas en cualquier arsenal.

El «Alfonso XII» no tomó el nombre de su hermano mayor hasta pasados unos años. No fue poca su suerte. Algunos pacientes menores de la flota sufrieron la afrenta de ver trocados sus títulos augustos por nombres bajo cuyos signos sólo infamias habían de cometerse contra España. ¡Y suerte le trajo verse así confirmado!

El alzamiento nacional le halló en El Ferrol; desarmado, en su quinto año de forzosa inactividad; amarrado a un pantalón. Pronto pasó de manos rojas criminales y soviéticas, que lo tuvieron unas horas en su poder, a manos nacionales, esforzadas y animosas, que lo armaron y remezaron, alistándolo en dos semanas para salir a la mar como en sus mejores tiempos, como cuando en África velaba en Mar Chica, en Vélez de la Gamera o en Alhucemas por la honra y el prestigio de España.

Peleó de nuevo. Sin tregua ni des- canso para sus desentrenadas máqui- nas y calderas, que parecían todas re- juvenecidas al verse manejadas, en parte, por manos voluntarias que a la falta de una experiencia técnica opo- rían el poder de una voluntad inque- brantable.

Hizo de todo. Batió fuertes como Guadalupe y Choritoquieta y San Marcial. Escarmentó a Gijón y San Sebastián. Apresó barcos cargados de víveres y armamento para los ene- migos de su España. Protegió convo- yer. Apoyó bombardeos del hércico «Velasco». Se estremeció de emoción al sentir por su radio, a pocas millas de distancia, el desarrollo del comba- te de aquel destructor y el remolca- dor «Galicia» contra un submarino enemigo. Esquivó con un gallardo es- fuerzo de sus máquinas las llamadas celadas de otros traidores submarinos rojos. Ahuyentó aviones. Coope- ró en las operaciones de minado de algunos puertos enemigos... y al fin, un día, cuando celoso montaba la guardia para impedir que se forzara el bloqueo de la costa cantábrica, quiso el destino que abriese una mina, con explosión tremenda, tan ancho boque- te en tan delicada zona de su costado, que el barco, inundadas sus máquinas y calderas, sólo pudo flotar tres cuar- tos de hora, que aprovechó, providen- cial y heroico, el pequeño «Velasco» para salvar toda la dotación.

Ni cañón, ni bomba, ni torpedo ene- migo fueron sus matadores. El «Espa- ña», el antiguo «Alfonso XIII», murió ahogado como su hermano mayor en el mar Mediterráneo, por obra de la fatalidad, sepultándose en el Cantábrico, ese otro mar tan espa- ñol. Tras cinco años de deshonra- da vida, se hundió después de tremo- lar gloriosamente, para reivindicación de su honra, durante ocho meses, el emblema rojo y gualda de la España eterna.

—¿Y el tercer hermano?  
¡Q' é distinta historia!  
El «Jaime I», que ya en su rensa- do nacimiento a la vida del mar pa- reció no querer unirse a sus hermanos —nunca estuvieron juntos los tres barcos—, vive todavía.  
Pero ¡qué vida la suya! Reina, de un siniestro y espantoso rojo, es su his- toria reciente. Y una y otra vez sufre por ello el castigo que de las armas españolas merece.

No era ya español, se vendió a Ru- sia, después de ser teatro sus cuber- tas de una espantosa tragedia. Y un día fue destruida su proa por una bomba nacional. Lo repararon; pero desde entonces su actitud bélica fue casi nula. En Almería se acogió al amparo de un malecón meses más tar-

de, y allí fueran a buscarle los avio- nes nacionales, dejándole mal herido, incapaz de toda reacción, interiormente desgarrado por una decena de ex- plosiones de bombas lanzadas contra él con precisión certera en una clara mañana de primavera. Y por dos ve- ces aún llovió sobre él, de noche, por aquella una, lluvia de fuego.

Derregado, sin energías para la acción y el combate, fue remolcado aprovechando la corta distancia, bien arropado entre varios destructores, en una oscura noche, yendo a en- cerrarse en Cartagena. Allí aún ha vul- to a sufrir un nuevo castigo. Unas ex- trañas explosiones e incendios; más muertos y heridos... Tal vez, roto ya su casco, se apoya semisumergido en las aguas rojas del arsenal nefasto.

Así debe parecer el barco taidor y trágico. ¡Que no pueda contaminar, hundiéndose en la mar, las aguas es- peñolas que guardarán hasta la eter- nidad los cascos de sus dos herma- nos!

## INFORMACION SENSACIONAL

## Las andanzas de Negrín y Giral Coaccionaron a los socialistas franceses y belgas para que sus gobiernos no reconozcan la beligerancia al de Franco

PARIS. Negrín, presidente del Go- bierno rojo y epiléptico llegó en avión a París el día dos del actual por la mañana. El día anterior llega- ron el ministro rojo Giral y Anep y se alojaron con nombre supuesto en el Hotel George. Poco después, Giral conferenció con el ministro de Nego- cios Extranjeros Debos y con el pre- sidente Chautemps, a los que propu- so la conveniencia de llamar a Ne- grín. Así se acordó. Negrín llegó a París el día dos como presidente del Consejo y como delegado del parti- do socialista español con poderes absolutos.

Su primera entrevista fue con Per- tinax, redactor de cuestiones diplo- máticas de «L'Echo de París», perso- naje muy asequible a las razones económicas.

Conferenció después con León Rol- lín, inspector general en América de la Agencia Havas. Rollín vivió mu- chos años en España como redactor de «Le Temps», y durante la Dicta- dura intervino como espía en las conspiraciones, según se averiguó más tarde, al servicio de una orga- nización extranjera.

Al día siguiente de estas entrevis- tas, «L'Echo de París» publicaba una crónica de Pertinax según había sido cotizada. Recibió también Negrín a unos periodistas ingleses. La entre- vista había sido planeada por Ber- gino Ximmar, trapisondista catalán muy conocido por sus chantajes y estafas.

Acabada esta visita se trasladaron al domicilio de León Blum, situado en el Boulevard de Montparnase, Ne- grín, Giral y Ansó. Allí encontraron una representación parlamentaria del S. F. I. G. y a Blum en persona. La conferencia duró hasta la hora de almorzar el día dos, fecha de la lle- gada de Negrín.

Durante el almuerzo, dos delega- dos españoles se pusieron en contac- to con una delegación del partido comunista formada como personas más visibles por Thorez y Duclós. Esta entrevista fue decisiva porque

## UN DECRETO DEL JEFE DEL ESTADO

### Mañana 13, fecha del primer aniversa- rio del gran español don José Cal- vo Sotelo, se declara Día de Luto Nacional

El asesinato de don José Calvo Sotelo marca una fecha luctuosa de nuestra Historia, pues a la trágica desaparición de figura tan excep- cional por sus condiciones de inteligencia, honradez y patriotismo, queda vinculada la siniestra política de un régimen que, incapaz de cumplir su natural función, convirtió los resortes de mando en ins- trumentos de crimen. Hecho tan monstruoso como revelador constitu- ye por sí mismo un delito de Estado ante el cual hubo de precipitarse nuestro glorioso Movimiento Nacional como único remedio para sal- var a España. Al cumplirse el aniversario de tan infuusto día, la mag- nitud del dolor impide relegarlo al orden individual, y al nuevo Esta- do, intérprete fiel del sentir nacional, recoge el popular homenaje rin- diendo un tributo más al primer mártir de la gloriosa Cruzada.

En su consecuencia dispone:  
Artículo primero. Se declara día de luto nacional el 13 de Julio de 1937, fecha del primer aniversario del asesinato del excelentísimo se- ñor don José Calvo Sotelo.

Artículo segundo. En la mencionada fecha ondeará la bandera nacional a media asta en todos los edificios oficiales, ostentando cres- pones negros las colgaduras y reposteros.

Artículo tercero. El cañonero en construcción en los astilleros ga- ditanos se denominará «Calvo Sotelo».

Artículo cuarto. Por la Secretaría de Guerra y Gobierno Gene- ral se darán las órdenes necesarias para el cumplimiento de lo pre- ceptado en este decreto. Dado en Salamanca a 10 de Julio de 1937.— FRANCISCO FRANCO.

los socialistas condicionaron su po- sición frente a Negrín a lo que hicie- ran los comunistas.

Estos, después de haber oído a Negrín, se declararon acérrimos ene- migos del reconocimiento de Franco y partidarios de continuar la guerra hasta el fin, lo que arrastró a los so- cialistas a la conversación posterior que tuvieron con Negrín.

La posición de Negrín, resumida, fue la siguiente: Estamos frente a la posibilidad inmediata del reconoci- miento del Gobierno de Franco. Esto hay que evitarlo a toda costa a base de mover todas las internacionales socialistas. Lo que hace temer el reconocimiento es la actitud de Ingla- tierra si Eden trata de reconocer a Franco. Hay que amenazarle con una crisis del Gobierno francés y consi- guientemente con la producción en Francia de una serie de manifesta- ciones de carácter social que ilogee a perturbar hasta donde sea preciso el paralelismo franco-ingles.

Esto es lo que dijo Negrín y para dar más fe a sus palabras pidió una consulta con el partido laborista in- gles y con el partido socialista belga.

A primera hora del día 2 llegaron, en efecto, en avión de Londres el embajador español Azcárate con un grupo de diputados ingleses, labo- ristas y de Brus los dos diputados socialistas belgas, uno de los cuales fue Bouquere presidente de la Se- gunda Internacional. Estos elemen- tos llegaron a París en aviones pue- tos a su servicio por la Embajada roja. Es de observar el hecho que Azcárate se trasladó de Londres a París a pesar de estar reunida en las primeras de estas ciudades la Comi- sión de No Intervención en una de las sesiones más dramáticas de este organismo.

Llegados a París todos estos ele- mentos Negrín trató de unificar la presión y la acción de conjunto.

Negrín, implorativo, casi llorando, pedía que se le creyese, que se le escuchase. «Estamos — dijo — dispues- tos a tomar la ofensiva. Las últimas ayudas recibidas y las que nos han

prometido y damos por ciertas nos permitirán tener un ejército fuerte. Es necesario — añadió — que nos ayu- deis todos, pasando por encima de la farsa del Comité de No Intervención. Tened confianza en nosotros y pone- dad a nuestra disposición lo que os pedimos».

Los delegados ingleses hablaron después en el sentido de que no po- día modificarse la política de no in- tervención, pues peligraría la paz del mundo. Los socialistas franceses y los comunistas prometieron que pro- ducirían la crisis si el Gobierno re- conocía la beligerancia al de Franco.

Los ingleses, antes de compromete- rse, pidieron el esclarecimiento sobre la situación en Cataluña y Ne- grín respondió que pronto quedaría totalmente aniquilado el anarquismo en Cataluña y que el Gobierno de Valencia lucharía por imponer la le- galidad, reduciendo a todos los rú- cieos disolventes que actuaban con autonomía. Añadió que se realizaría una gran labor de atracción de milia- res e intelectuales.

A nuevas preguntas que le hicie- ron los diputados ingleses reconoció la lamentable historia que pesa so- bre el ejército «leal» por la indisci- plina imperante en los pasados me- ses y reconoció asimismo que en la España roja se ha vivido bajo el ter- ror y el saqueo, pero que su Go- bierno procura acabar con los des- órdenes.

Los ingleses quedaron satisfechos de las explicaciones dadas por Ne- grín y prometieron trabajar en Lon- dres contra el reconocimiento.

Acabada a las altas horas de la madrugada la reunión, los delegados rojos pasaron a descansar unas ho- ras en la mañana del día 3 y luego se reunieron en casa de B. um, Ossorio y Gallardo, Negrín, Giral, Ansó con Chautemps y el citado B. um.

Los rojos dieron cuenta a Blum del resultado de la conversación de la noche.

Parece que en el curso de la con- versación, en medio de la sorpresa de los rojos, Chautemps habló de la ne- cesidad de legalizar de una vez a fa- vor de Francia la situación del oro del Banco de España.

Negrín no se dio por enterado y contestó con vaguedades ideológicas y antifascistas que no hicieron mella en Chautemps.

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

¡Atención y Despacho Gratuito! PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550